



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
28-30 октября 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймыр хочет усилить культурный обмен с Норильском
- На Таймыре продолжается прививочная кампания против гриппа

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке стартовали Открытый чемпионат и первенство района по северному многоборью
- В Дудинке стартует семейная спартакиада

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске к нарушителям-вахтовикам планируют применять жесткие меры

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Мобилизованных многодетных отцов из края начали возвращать домой
- За неделю красноярцы отдали мошенникам еще почти 29 млн рублей

5. СМИ о России:

- Песков заявил, что Запад должен увидеть "красные линии", обозначенные Москвой
- Россия заявила о приостановке участия в зерновой сделке ООН
- В Генштабе РФ пообещали не привлекать к спецоперации призывников
- Решетников допустил инфляцию по итогам года ниже прогноза Минэкономки
- Мишустин утвердил меры по снижению выбросов в Арктической зоне РФ
- С начала 2022 года траты россиян на антидепрессанты выросли на 70%
- Кризис стоимости жизни захватывает и Россию.

6. Разное:

- Правила против права. О западных ценностях, которые превыше законодательства
- Путин невыносим... Или почему Запад ненавидит Путина

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Таймыр хочет усилить культурный обмен с Норильском

Обсуждение Стратегии Норильска прошло в Дудинке. Мероприятие с участием представителей администрации и общественных организаций Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района состоялось в Таймырском краеведческом музее.

На встрече прозвучали пожелания развивать в Норильске бизнес, связанный с результатами труда коренных малочисленных народов севера и креативными индустриями. Город мог бы стать более активным рынком сбыта для художественных изделий, тундровых деликатесов, нужно развивать общий бренд территории и создавать рабочие места для художников-КМНС, считает Наталья Хабарова (Таймырский Дом народного творчества).

Норильский бизнес должен активнее участвовать в жизнеобеспечении Таймыра, в частности, в госзакупках для удаленных поселков Таймыра, для которых сложно найти поставщиков с «большой земли», отметили участники совещания.

Норильск и удаленные таймырские поселки должны быть связаны с помощью диджитал-технологий, которые повышают качество образования детей, уверена заместитель главы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по вопросам образования и культуры Татьяна Друппова. «Если мы говорим о развитии Арктики и Норильска как логистического центра, то мы должны обеспечивать хороший уровень жизни поселкам. Именно от этого зависит отток населения из них», – сказала Друппова. Она отметила, что транспортные проблемы мешают дудинским старшеклассникам участвовать в норильских проектах по профориентации или трудовой занятости.

Во встрече также приняли участие заместитель главы района по финансовым и экономическим вопросам Натэла Скобеева, директор Таймырского фонда содействия развитию науки, культуры, образования и спорта «Красноярская Арктика» Анна Карташова, председатель общины КМНС «Ня Танса» Валерия Болгова.

«По итогам обсуждения выявилось, что жители Дудинки, особенно молодежь, хотят больше культурного обмена с Норильском. Школьники и студенты должны иметь возможность чаще бывать на норильских музейных, театральных, других культурных событиях. В то же время и Дудинке есть что предложить норильчанам для культурного обогащения. В частности, это мероприятия, связанные с судоходством на Енисее, спортивные события», – говорит директор норильского Бюро арктических компетенций ПОРА Андрей Иванов.

Общественные обсуждения Стратегии Норильска уже прошли с разными группами заинтересованных лиц в Норильске, а также в Красноярске.

GoArctic

На Таймыре продолжается прививочная кампания против гриппа

На Таймыре продолжается проведение вакцинации против гриппа. По информации Таймырской межрайонной больницы, в настоящее время вакцинировано более 5000 северян. Всего на 2022-2023 эпидемиологический сезон запланировано привить порядка 13 тыс. человек.

На сегодняшний день в рамках реализации национального календаря профилактических прививок в Таймырскую межрайонную больницу поступило 8540 доз вакцины «Совигрипп» для взрослых и 4680 доз вакцины «Ультрикс Квадри» для детского населения.

Кроме того, для взрослого населения разрешена одновременная иммунизация против гриппа и COVID-19. Возможно введение в пределах одного календарного дня гриппозных вакцин и вакцин «Гам-Ковид-Вак», «Спутник Лайт», в том числе интраназальное введение «Гам-Ковид-Вак». Это распространяется на введение каждого компонента. При проведении иммунизации против новой коронавирусной инфекции и гриппа в разное время необходимо соблюдать интервал не менее 1 месяца между введениями вакцин.

Как отмечают специалисты медицинского учреждения, для детского населения разрешено одновременное введение вакцин против гриппа со всеми вакцинами национального календаря профилактических прививок, кроме вакцин БЦЖ, БЦЖ-М и «Гам-Ковид-Вак-М».

Для прохождения вакцинации необходимо прийти во взрослую поликлинику КГБУЗ «Таймырская МРБ» по адресу: г. Дудинка, ул. Островского, д. 14 В, и обратиться в регистратуру, при себе иметь паспорт, медицинский полис и СНИЛС.

Часы работы прививочного кабинета: с 10:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В столице Таймыра стартовали Открытый чемпионат и первенство района по северному многоборью

28 октября в спортивном зале Дудинской гимназии состоялась торжественная церемония открытия Открытого чемпионата и первенства муниципального района по северному многоборью памяти Х.Х. Яптунэ. Участие в нем принимают спортсмены из г. Дудинки, сельских поселений Хатанга и Караул.

...К словам приветствия присоединился директор Детско-юношеской спортивной школы по национальным видам спорта им. А.Г. Кизима Олег Рогоуленко. Он поздравил гостей, участников и судейскую коллегию с открытием соревнований и пожелал спортсменам удачи, справедливого судейства и чтобы ребята показали самый высокий результат.

Творческим подарком для гостей мероприятия стало выступление детского хореографического ансамбля «Таймыр» отделения северной хореографии Детской школы искусств им. Бориса Молчанова под руководством Семена Яптунэ.

Сразу после открытия в школе прошли соревнования по тройному прыжку с отталкиванием двумя ногами.

В субботу в 12:00 на спортивной площадке ДЮСШ им. Кизима определятся лидеры в метании тынзяна на хорей. 30 октября в 12:00 у ледовой арены «Таймыр» пройдет бег с палкой.

31 октября в 11:00 в районе площадки гидропорта (ул. Окружная) участники будут состязаться в метании топора на дальность.

Завершающим этапом соревнований станут прыжки через нарты. Они пройдут 1 ноября в 12:00 в Дудинской гимназии.

Торжественная церемония закрытия турнира и награждение победителей состоятся в малом зале КДЦ «Арктика» 2 ноября в 17:00.

«Таймыр»

В Дудинке стартует семейная спартакиада

27 октября в малом зале кинодосугового центра «Арктика» состоялась презентация нового спортивного мероприятия для семей с детьми — городской спартакиады семейных команд «Суперсемейка года!». Проект был разработан специалистами Центра Обеспечения деятельности учреждений культуры и поддержан конкурсом социальных проектов «Мир новых возможностей» компании «Норильский никель».

В ходе презентации партнеры проекта — начальник отдела молодежной политики и спорта Оксана Лунина рассказала представителям команд о сроках проведения спартакиады, условиях участия, ответила на возникшие вопросы, познакомила с призами, которые ждут победителей спартакиады, и дала первое творческое задание.

Спартакиада будет проходить с ноября 2022 по март 2023 года. Состав команды — три человека: это могут быть родители, дедушки, бабушки, дяди, тети, но главное — среди участников обязательно должен быть ребенок. Возрастная категория 2010-2011 г.р. для юных участников определена по согласованию с медицинскими работниками и преподавателями физкультуры, чтобы обеспечить наиболее равные шансы на победу для всех команд.

Для победы командам нужно преодолеть следующие этапы: соревнования по тимбилдингу, стрельбе, игровому стритболу, плаванию, веселым стартам «Большие гонки». Победители спартакиады будут награждены ценными призами — в своеобразный «комплект победителя» входит телевизор, портативная колонка и электросамокат и, конечно, наградная спортивная атрибутика.

Первым заданием для участников станет разработка официального логотипа Спартакиады. Свои работы сфотографированные, отсканированные или созданные в специальных графических редакторах организационный комитет ждет до 17 ноября на электронную почту smi@gorod-dudinka.ru. В теме письма необходимо указать «Суперсемейка года!», а в тексте — название команды (фамилия ребенка-участника). Победителя определяют горожане в ходе голосования, которое будет запущено на сайте Администрации города Дудинки 18 ноября. Голосование будет проходить до 12:00 25 ноября. Победителя ждет ценный приз — ноутбук. Отметим, что к конкурсному отбору не будут допущены работы, содержащие плагиат и образы героев мультфильма «Суперсемейка».

Присоединиться к спартакиаде можно до 17 ноября. Для этого необходимо заполнить заявку участника в здании Центра ОДУК по адресу Советская 41, кабинеты 5 и 6. Дополнительные вопросы можно задать по телефону: 2-75-08, 8 902 949 35 00.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильске к нарушителям-вахтовикам планируют применять жесткие меры

В ОМВД России по Норильску прошла встреча начальника полиции с руководителями подрядных организаций, которые привлекают на работу вахтовиков. В последнее время в северном городе вопрос профилактики преступлений среди приезжих рабочих становится все более актуальным.

Чаще всего в Норильск приезжают работать те, у кого есть судимости и кто находится под административным надзором. Поэтому зачастую преступления в городе совершают именно приезжие, — приводит слова начальника полиции города Олега Мусихина газета «Северный край».

Предприятиям рекомендовали тщательнее отбирать кадры и хорошо проверять кандидатов при приеме на работу. В случае нарушений вахтовиками общественного порядка в дальнейшем будут применяться жесткие меры по увольнению и отправке из Норильска.

Также по выходным и праздникам за приезжими будет усилен контроль.

Ранее сообщалось, что 337 сотрудников подрядных и субподрядных организаций уже уволены за нарушение пунктов трудового договора и вывезены за пределы Норильска.

НKK

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Мобилизованных многодетных отцов из Красноярского края начали возвращать домой

В регионе продолжается работа по демобилизации отцов троих детей, призванных из Красноярского края в рамках частичной мобилизации: решение было принято губернатором Александром Уссом.

Главы территорий должны уточнить данные о многодетных отцах и провести заседания призывных комиссий, на которых принять соответствующие решение о демобилизации.

Документы всех военнослужащих, у которых дома остались трое детей, направлены в места, где они проходят обучение перед отправкой в зону СВО. Затем на их основании командиры частей должны подготовить приказ о демобилизации.

Несколько человек уже прошли эту процедуру и сейчас находятся рядом со своими семьями, сообщает Управление пресс-службы губернатора и правительства Красноярского края.

НИА Красноярск

Красноярцы отдали мошенникам еще почти 29 млн рублей

За прошедшую неделю жертвами телефонных мошенников стали 201 житель Красноярского края, в общей сложности доверчивые люди лишились 28 784 174 рублей. Об этом рассказали в прокуратуре региона.

Всего с начала 2022 года от кибермошенников в регионе пострадали 6 342 человека, причиненный ущерб составил 1 136 932 639.

Например, житель Дивногорска поверил аферисту, который позвонил ему через приложение WhatsApp, представился сотрудником банка и сообщил, что со счета мужчины пытаются похитить деньги. Для приостановления операции аферист попросил создать новый счет и перевести на него все средства.

«Кроме этого, злоумышленник сказал, что необходимо оформить кредит на 5 млн рублей и перевести их на новый счет, чтобы помочь поймать сотрудника банка за руку, который внутри организации занимается мошенническими действиями. Придя в отделение банка, потерпевший осуществил перевод, при этом сотруднику он сказал, что деньги отправляет для бизнес-партнера. Об этом его проинструктировал по телефону мошенник и потерпевший был уверен, что исполняет роль „тайного покупателя“. Будучи введенным в заблуждение, потерпевший перевел на несколько лицевых счетов мошенников 5 494 000 рублей, которыми злоумышленник распорядился по своему усмотрению», — рассказали в прокуратуре.

newslab

5. СМИ о России

Песков заявил, что Запад должен увидеть "красные линии", обозначенные Москвой

В Кремле убеждены, что Запад должен увидеть "красные линии", обозначенные российской стороной, готовы терпеливо продолжать доносить свою позицию.

В интервью программе "Москва. Кремль. Путин" телеканала "Россия 1" (ВГТРК) пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков назвал выступление Владимира Путина на Валдайском форуме мировоззренческим, объясняющим "подноготную тех процессов, которые сейчас происходят".

Он отметил, что это сильное выступление адресовано всему миру - и тем, кто согласится, и тем, кто не согласится. "Я убежден, что будет очень много споров, убежден", - сказал пресс-секретарь президента.

Говоря о том, что в Вашингтоне заявили об отсутствии принципиального нового в речи Путина, Песков сказал: "Ну, слушайте, они же не могли в Вашингтоне сказать: "Вау, какой великий Путин", - не могли априори. Но то, что они будут сидеть, думать, читать и перечитывать и анализировать - это сто процентов".

"По крайней мере они понимают таким образом наше российское видение жизни, наше отношение к тому, что происходит, и они просто теперь видят, обязаны увидеть, по крайней мере, где те самые "красные линии" и почему они образовались", - сказал Песков.

Он добавил, что неоднократное пояснение со стороны России "красных линий", за которые нельзя переходить, связано с тем, что Запад убежден в своей правоте и "с первого раза до них не доходит". "Нужно очень терпеливо продолжать доносить свою позицию, тем более если это делать таким профессиональным, доходчивым и в то же время глубоко философским способом", - сказал Песков.

Пресс-секретарь президента РФ заявил, что договоренности с президентом Украины Владимиром Зеленским ничего не стоят, нужно разговаривать не только с ним.

"Очевидно, что решающий голос - за Вашингтоном. Ну, невозможно о чем-то говорить, например, с Киевом. В Киеве есть президент, законный президент Украины господин Зеленский, но достигать с ним каких-то договоренностей, основываясь на опыте мартовском, можно, но эти договоренности ничего не стоят, потому что по указке извне они могут быть отменены моментально", - сказал он.

В связи с этим представитель Кремля пояснил, что "как минимум, нужно разговаривать с кем-то, плюс с их вдохновителем, руководителем и так далее".

При этом Песков подчеркнул, что Владимир Путин постоянно говорит о своей готовности к переговорам. "Готовы ли - не готовы ли, но на Западе должны это знать, должны это слышать", - добавил он.

Отвечая на вопрос, не воспримут ли на Западе готовность РФ к переговорам как признак слабости, Песков сказал: "Как бы они это ни воспринимали, они видят ситуацию де-факто, ситуация де-факто никак не говорит и не может говорить о нашей слабости. Но именно протягивать руку мира и руку переговоров может себе позволить только сильный человек".

Источник прокомментировал решения Киева, Анкары и ООН по зерновой сделке

Принятые Киевом, Анкарой и ООН решения о движении судов в рамках зерновой сделки ни к чему не обязывают Москву, заявил журналистам российский источник.

"Мы приостановили участие и официально информацию об этом довели до СКЦ. Принятые без нас решения (если они приняты) нас ни к чему не обязывают", - сказал он.

Ранее СКЦ сообщил, что Киев, Анкара и ООН в рамках "черноморской инициативы" согласовали движение 14 судов в Черном море в понедельник. Позднее было согласовано движение еще двух судов. Россию об этом уведомили.

Накануне Россия заявила о приостановке участия в зерновой сделке ООН, обеспечивавшей вывоз продукции из портов Украины из-за теракта в акватории Севастополя. Вчера утром Киев при помощи беспилотников атаковал корабли Черноморского флота и гражданские суда, находившиеся на внешнем и внутреннем рейдах пункта базирования.

По данным Минобороны, подготовка теракта и обучение военнослужащих украинского 73-го специального центра морских операций осуществлялись под руководством специалистов из Великобритании. Атакованные транспорт и инфраструктура использовались для функционирования гуманитарного маршрута в рамках продуктовой сделки.

Владимир Путин в начале сентября указывал, что Запад вывозит большинство украинского зерна в свои государства, а не в нуждающиеся страны Африки. По его мнению, стоит обсудить с президентом Турции ограничения по этому маршруту. Постпред России при ООН Василий Небензя сообщал, что часть продуктовой сделки, касающаяся экспорта российского продовольствия и удобрений, не работает.

РИА Новости

В Генштабе РФ пообещали не привлекать к спецоперации призывников

Солдаты срочной службы не будут направлены в Донецкую и Луганскую народные республики, на территорию Запорожской и Херсонской областей, а также привлечены к участию в спецоперации. Об этом сообщил начальник Главного организационно-мобилизационного управления Генштаба ВС РФ генерал-полковник Евгений Бурдинский.

"Граждане, призванные на военную службу, не будут направляться для ее прохождения в воинские части на территории Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей, а также не будут привлекаться к участию в специальной военной операции на Украине", - заявил Бурдинский в интервью газете "Красная звезда".

По словам генерал-полковника, осенью будут призваны 120 тыс. человек. Это на 7,5 тыс. меньше, чем в аналогичный период прошлого года.

Согласно указу президента РФ Владимира Путина, осенний призыв в этом году стартует на месяц позже обычного - 1 ноября. В свою очередь министр обороны РФ Сергей Шойгу заявил, что сдвиг начала осеннего призыва на 1 ноября связан с высокой загруженностью военкоматов из-за частичной мобилизации.

ТАСС

Решетников допустил инфляцию по итогам года ниже прогноза Минэкономики

Темпы инфляции в России сейчас «даже ниже целевых», заявил глава Минэкономики Максим Решетников. По его мнению, по итогам года рост цен может оказаться ниже, чем предусмотрено в официальном прогнозе его министерства (12,4%).

Решетников сообщил «Ведомостям» в кулуарах XV Веронского евразийского экономического форума в Баку, что сезонная дефляция в России закончилась. По его словам, в первую очередь, это произошло из-за исчерпания сезонных факторов.

Минэкономики 26 октября сообщало, что сохраняет прогноз по инфляции на 2022 год на уровне 12,4%. Ведомство отмечало, что он сохраняет актуальность «с учетом складывающихся тенденций».

Центробанк прогнозирует инфляцию по итогам года на уровне 12–13%. Регулятор считает, что частичная мобилизация в ближайшие месяцы будет сдерживать

потребительский спрос и инфляцию, но затем ее эффекты «будут проинфляционными за счет усиления ограничений на стороне предложения».

Коммерсантъ

Мишустин утвердил меры по снижению выбросов в Арктической зоне РФ

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин своим распоряжением утвердил комплекс мер по минимизации загрязнения Арктической зоны России, сообщается на сайте российского кабинета министров в воскресенье.

В план включено 13 мероприятий, направленных на сокращение выбросов в атмосферу и сбросов в морские и речные акватории. Каждое из них закреплено за конкретным министерством или ведомством.

"Так, Минстрою, Минэнерго и региональным властям нужно будет принять меры по сокращению использования угля и мазута в качестве топлива и модернизации котельных и ТЭЦ для перевода их на природный газ, биотопливо или древесные пеллеты и щепу", - отмечается в сообщении.

Кроме того, Минэнерго необходимо разработать планы по стимулированию перехода автомобильного, морского и внутреннего водного транспорта на газомоторное топливо.

Минстрой и власти регионов, входящих в Арктическую зону, также должны разработать программы строительства и модернизации очистных сооружений, говорится в сообщении. Одно из двух направлений данной работы касается очистки бытовых канализационных стоков населённых пунктов, другое включает в себя приём и очистку сточных вод с судов, заходящих в арктические порты.

Ещё одно мероприятие комплекса - проработка предложений по увеличению платы за выбросы и сбросы загрязняющих веществ в атмосферу и в акватории морей и рек. Ответственные за это направление - Минприроды, Росприроднадзор, Минэнерго и региональные власти.

Как отмечается в сообщении, утверждённый комплекс мероприятий - часть единого плана по реализации Основ государственной политики в Арктике и Стратегии развития Арктической зоны до 2035 года. Подчеркивается, что "реализация этих документов позволит повысить качество жизни северян, увеличит вклад Арктической зоны в российскую экономику, обеспечит сохранение окружающей среды в Арктике и устойчивое развитие регионов".

INTERFAX.RU

С начала 2022 года траты россиян на антидепрессанты выросли на 70%

Траты россиян на антидепрессанты в январе — сентябре 2022 года выросли на 70% по сравнению с аналогичным периодом 2021 года. Как сообщает ТАСС со ссылкой на Центр развития перспективных технологий, они составили 5 млрд рублей.

За первые девять месяцев 2022 года россияне купили 8,4 млн упаковок антидепрессантов. Это почти на 50% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Согласно данным ЦРПТ, чаще всего антидепрессанты приобретали жители Москвы, Санкт-Петербурга, Московской области, Карелии и Ростовской области.

По данным «Честного знака», за девять месяцев 2022 года производство отечественных препаратов для терапии депрессии выросло на 24% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Импорт в Россию таких препаратов увеличился на 42% в сравнении с январем — сентябрем 2021 года. Совокупный рост поставок антидепрессантов на отечественный рынок составил 32%.

Также за девять месяцев 2022 года наблюдается рост потребления в сегменте успокоительных препаратов — на 44% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В период с января по сентябрь этого года россияне купили 108 млн упаковок таких лекарств, потратив 13,9 млрд рублей (+56% к прошлому году).

Росбалт

Кризис стоимости жизни захватывает и Россию. Найти подработку может далеко не каждый желающий

Более половины работающих американцев заняты поиском второй работы из-за проблем с оплатой необходимых расходов. И это не «российская пропаганда», а сентябрьское исследование рынка труда, о котором сообщает Bloomberg. В России нынешний «кризис стоимости жизни» проявляется в рекордно низкой безработице и расширении дополнительной занятости. Однако найти дополнительную работу в РФ может далеко не каждый желающий. Быстрее других дополнительные трудовые доходы могут получить врачи, педагоги, айтишники, а также обладатели некоторых строительных специальностей.

Поиск второй работы оказывается новой тенденцией последнего времени. В ряде стран из-за рекордно высокой инфляции люди начинают искать дополнительную занятость.

В частности, как сообщает агентство Bloomberg, более половины работающих американцев рассматривают для себя возможность работы в нескольких местах для оплаты своих расходов на проживание из-за растущей инфляции и снижения размера реальных заработков.

Как показывал опрос технологической компании Qualtrics International, около 38% работников искали вторую работу, в то время как еще 14% намеревались начать искать ее. Около 18% опрошенных работников заявили, что переехали в район с более низкой стоимостью жизни, чтобы сократить свои расходы. Еще 13% планируют сделать это в ближайшее время. В целом около 70% работающих американцев говорят, что их зарплата не поспевает за растущими расходами. «В условиях ужесточения бюджетов работники ищут способы справиться с растущей стоимостью жизни, в том числе находят новые рабочие места», – отмечают в Qualtrics.

В особенно трудном положении, как и везде, оказываются работающие родители. Такие американцы в два раза чаще переезжают в более дешевые города, чем работники без детей. А недавнее исследование Института Брукингса показало, что из-за роста цен суммарные расходы на ребенка до 17 лет выросли за последний год на 26 тыс. долл. и преодолели отметку в 300 тыс. долл.

Расширение вынужденной вторичной занятости происходит и в России. При этом власти рапортуют о рекордно низкой безработице в стране. Как отметил в конце недели президент РФ Владимир Путин, уровень безработицы сегодня даже ниже, чем в допандемийный период и составляет 3,8%.

Как сообщили «НГ» в Министерстве труда, по итогам первого полугодия численность россиян, имеющих официальную дополнительную работу, увеличилась на 12%, составив свыше 1,44 млн человек. Но значительная часть работников трудится на второй работе без полноценного оформления и уплаты налогов. Поэтому официальная статистика в целом существенно занижает степень распространения вынужденной дополнительной занятости.

Рассуждения чиновников о дополнительных заработках ограничены только теми сферами, где происходит официальное оформление временной занятости. «В первую очередь это связано с сезонными сельскохозяйственными работами. Так, количество занятых на дополнительной работе выросло в фермерских хозяйствах. Кроме того, в летний сезон открываются смены в детских летних лагерях, где набирают сотрудников на дополнительную работу. В связи с отпускным сезоном больше дополнительных рабочих мест появляется в гостиничном бизнесе, туризме, общепите», – объясняют в ведомстве Антона Котякова.

А с учетом неофициальных подработок можно заключить, что вторичная занятость распространена почти повсеместно. «Преподаватели, научные работники, врачи, медсестры, IT-специалисты обычно подрабатывают по своей основной специальности. Подработки популярны среди бухгалтеров», – рассказывают в Министерстве труда. При этом вторичная занятость, естественно, более характерна для предприятий с гибким графиком работы.

«Если сравнить с предыдущими годами, то численность занятых на дополнительной работе была выше во всех сферах деятельности. Так, согласно данным Росстата, в прошлом году каждый 48-й среди занятого населения имел подработку, годом ранее – каждый 47-й, а в 2018 году – каждый 50-й», – рассказывают специалисты ВНИИ.

В России как минимум треть работающих имеют дополнительный заработок, утверждает в исследовании Института общественных наук РАНХиГС. Чаще других подрабатывают молодые люди до 30 лет и городские жители, которые трудятся удаленно по

основному месту работы. Наиболее распространена дополнительная занятость в строительстве, ремонте автомобилей и бытовой техники, недвижимости, здравоохранении, образовании и науке.

За последний год доля работающих на нескольких работах увеличилась на 3,5%, считают в РАНХиГС. И расширение вторичной занятости продолжится из-за снижения реальных доходов населения.

«Наибольшая доля соискателей, рассматривающих поиск подработки помимо основной работы в течение ближайших трех месяцев, была зафиксирована во втором квартале текущего года (32%). В первом и третьем кварталах доля таких соискателей была чуть ниже и составила 29 и 30% соответственно», – рассказывает руководитель службы исследований hh.ru Мария Игнатова.

Вторичная занятость в России – распространенное явление, однако назвать ее точный масштаб сложно из-за распространенности серой занятости. «Есть несколько видов вторичной занятости: совместительство, подработка в качестве индивидуального предпринимателя, самозанятого, по договору услуг, агентским договорам и т. д.», – объясняет управляющий партнер Ventra и Ventra Go Екатерина Карабанова. «Сегодня появляется много способов зарабатывать легально и вне штата. Отчисления в пенсионные фонды перестали играть важную роль. Трудовые книжки фрилансеров тоже не имеют большого смысла, потому что никак не отражают реальный опыт. Работодатели это понимают», – добавляет она.

Совмещают основную работу и подработку люди и ручного, и интеллектуального труда. В последнее время растет запрос на подработку среди неквалифицированных специалистов, которые получают подработку на онлайн-платформах, указывает Карабанова. По ее мнению, за последний год поиски подработок в России в целом существенно расширились по тем же причинам, что и в Европе и Америке: инфляция, общая нестабильность, риск потери дохода.

Доцент РЭУ им. Плеханова Людмила Иванова-Швец полагает, что сегодняшняя занятость связана не только с низким уровнем дохода, но и с возможностью развития профессиональных навыков, чтобы впоследствии сменить работу. Тем не менее есть сферы, где вторичная занятость – традиционное явление. «Это – образование, ремонт, бытовые услуги, творческие профессии. Распространена вторичная занятость среди IT-специалистов, дизайнеров, журналистов, маркетологов, водителей», – говорит она.

Однако массовый интерес к подработке связан не с перекавалификацией, а с планами относительно быстрого заработка. «Подработка – это то, что можно получить быстро и без дополнительных инвестиций времени или денег. В идеале так, чтобы деньги можно было получить уже на следующий день после выполнения того или иного заказа», – рассуждает Кабанова.

По мнению управляющего директора кадровой компании Unity Феликса Кугела, вторая работа распространена во многих сферах и чаще всего дублирует основную работу. «Так, врачи подрабатывают в коммерческих поликлиниках, а учителя занимаются репетиторством. Подработку, не связанную с профессией, могут выбирать начинающие специалисты – как студенты, так и взрослые сотрудники, проходящие переобучение и ищущие возможность получить опыт на небольших проектах», – указывает он.

Сохраняется также потребность в пеших курьерах и автокурьерах со своим автомобилем, однако работа в доставке как вариант дополнительного заработка была особенно популярной в 2020 и 2021 годах, когда сегмент e-commerce значительно вырос, подчеркивает эксперт.

«В условиях нынешней неопределенности специалисты активно ищут дополнительные источники дохода, а не готовые расширять штат работодатели интересуются услугами фрилансеров. Распространение удаленной занятости позволило некоторым специалистам найти время на совместительство, работу на нескольких заказчиков. Важную роль играет рост популярности режима самозанятости и развитие онлайн-платформ, на которых исполнители могут найти проверенных заказчиков почти без рисков», – перечисляет Кугел.

«Независимая газета»

Правила против права. О западных ценностях, которые превыше законодательства

Никто в Европе и в США пока не может внятно объяснить: что же это за «правила» такие, которые, по совокупно транслируемому мнению западных акторов, приходят на смену международному праву в его классическом понимании?

Напомню, что началось все с весьма печального для США факта, когда, получив в свое распоряжение бразды правления миром после самораспада Советского Союза, они с этим банально не справились. Вместо устройства миропорядка Штаты начали банальное «перетягивание одеяла на себя», а экстерриториальное применение американских законов в других странах стало использоваться для сведения счетов, причем личных.

Я имею в виду Джулиана Ассанжа и его подзабытый уже проект Wikileaks, благодаря которому изнанка американской политики стала достоянием, так сказать, мировой общественности. А пострадавшая от этого семья Клинтон просто взяла да и объявила, неофициально, конечно, Ассанжа своим врагом, стремясь к его неперемому физическому уничтожению...

Из открытого ящика Пандоры с тех времен уже много чего нанесло: и незаконные санкции в обход Совбеза ООН, и неправомерные, недоказанные обвинения. Были Скрипали (кстати, где они?), был МН17 (кстати, кто его направил в зону боевых действий?).

А вот заканчивается все диверсионными подрывами ниток «Северного потока», обстоятельства расследования которых надежно засекречены/подчищены Швецией, терактом на Крымском мосту, от которого теперь отрецивается Владимир Зеленский, но который с удовольствием смаковала вся украинская общественность, и убийством общественно опасным способом Дарьи Дугиной.

Жизнь по «правилам», однако, оказалась гораздо более опасной, чем жизнь в международном правовом поле, на страже которого как раз должна стоять ООН.

Впрочем, у участников конфликтов по всему миру теперь есть большой опыт конфронтации, который просто необходимо использовать для формирования реалий сосуществования. К примеру, российские акторы вполне могли бы использовать «болевы точки» американского и европейского сообществ.

Текущий конфликт между Россией и, так сказать, коллективным Западом высветил одну неприятную особенность, которая может стать фатальной для нынешней политической системы «развитых стран»: геронтологический трек.

Особенно ярко эта проблема проявляется в США, где у власти давным-давно находятся, скажем мягко, сильно возрастные политики, которые как раз и поддерживают режим острой конфронтации с Россией и с Китаем уже довольно длительное время, видимо, исходя из каких-то своих личных представлений о перспективах развития военного конфликта.

Так вот тургеневская проблема «отцов и детей» может стать зажженной спичкой, брошенной в лужу бензина под всем западным гражданским обществом: едва ли молодежь захочет погибать на войне, которую развязывают и на необходимости которой настаивают «геронты».

В нашей же «большой Европе» опять становится актуальным проект «Европа от Лиссабона до Владивостока». Известно, что США, конечно, настораживает отсутствие в данном формате их, исключительных, а также союзной им Канады. Ну так проект можно и пролонгировать до Ванкувера.

Главное, как я понял, — оперативно сформировать новую концепцию коллективной безопасности, основные параметры которой примут все.

Целью предстоящих именно консультаций, а не дискредитировавших уже себя «переговоров», в данном направлении должно стать хотя бы частичное снятие идеологических противоречий (в идеале), а если это окажется невозможным, то формирование концептуальной модели приемлемого сосуществования в условиях конфликта.

Однако для начала таких международных консультаций, в конце концов, необходимо сделать публичными (сформулировать) пресловутые «правила», которые, по мнению западного истеблишмента, идут на смену международному праву. От этого и оттолкнемся.

Пока же на ум приходят семь «правил», активно применяемых ныне западными акторами. Вот они: Права человека не для русских. Дешевые природные ресурсы – только для западных стран. Косово – не прецедент. Действия США, какими бы разрушительными они ни являлись, несут только свет демократии. Энергоносители из США, какими они бы ни были дорогостоящими, с «молекулами свободы» обязательны к приобретению. То же относится и к американскому оружию. Энергоносители из России, как и оружие, «грязные», климатически неправильные, от них необходимо отказаться навсегда.

Преыдуший пункт не касается самих США – вообще никакие запретительные пункты Штатов не касаются.

«Газета.Ru»

Путин невыносим... Или почему Запад ненавидит Путина

Эта статья появилась во французской газете «Liberation» 8 лет назад. Тогда ее многие обсуждали, особенно учитывая, что издание скушало не одну собаку на вопросах эротики и гендера.

Но давайте я напомню вам статью, автором которой указан французского писателя и публициста Николя Бонналя. Для некоторых, кстати, для тех, кто пропустил, это будет полезное чтение, ибо отношение к ВВП с тех пор у разумных людей не поменялось. Несмотря ни на какие пропагандистские изыски

Итак, собственно, что написал Николя Бонналь:

«Владимир Путин невыносим. Он слишком мужественен и силен, слишком уверен в себе. Россия кричит ему о своём обожании, а мы, увы, этому ничего противопоставить не можем... Никто так не нервирует Запад, как Путин — человек, в котором сохранилась нестерпимая мужественность для нашего задрожавшего общества, которое отдаёт себе отчёт в том, что оно УЖЕ не представляет интересы всех и вся.

Глава государства — атлет, мастер боевых искусств, в стрельбе и охоте, а нашему обществу по вкусу идиоты-бегуны, гольфисты, ездуны на мото-лыжах, и им не по нраву люди, типа Путина. Глава России — патриот, который мыслит исторически, стратегически, как преемник царей и СССР — такой их просто бесит.

Лидер нации со светлой головой, чётко знающий что делать, приводит их в отчаяние. Превратить мир в нефтяной или силиконовый песок, состоящий из стран с ЗОМБИ-жителями, превращенными в крыс, шарящих по необъятным магазинам... — вот цель игры тех подлецов, что её контролируют.

Но это не для Путина. Он видит свою землю, наследие. Он видит надувательство и сговор этого мира. Антирусское бешенство становится просто невыносимым. Запад кричал «БРАВО» Ельцину, когда тот гробил свою страну, делал нищим её население, и шоковой терапии уничтожал 20 млн населения (таков демографический итог его правления).

Особенно, когда этот алкоголик слал войска и танки против собственного парламента. Запад считал тогда это — настоящей демократией... Хорошие русские — только мёртвые русские, и то, что не удалось сделать Гитлеру, собирались исполнить Ельцин и шоковая терапия Голдман-Сакса. При слабой России, они поделили бы всё, А ПУТИН НЕ ДАЛ.. Запад упрекает Путина, что он долго остаётся у власти. НО никто не упрекал Миттерана, бывшего Президентом Франции 14 лет; ни Ф.Д.Рузвельта, ни супругу Клинтона, желающую стать президентом вслед за опозорившимся мужем, ни г-жу Киршнер в прямом наследовании поста своего мужа.

В чём упрекают Путина?

Первое — это его нестерпимая мужественность, а второе — это не знающая конца и меры русская исключительность, о которой писал Достоевский. Антирусская ненависть — это ненависть давняя и глупая, а особенно во Франции. Ведь как говорил до войны Анри де Кериллис, «Франция всегда имела выгоды от своего союза с Россией, и даже Веймарская Германия, перевооружавшаяся и проводившая военные учения солдат в советской России. И

даже Гитлер — до того, как послал коричневые рубашки убивать и обращать в рабов золотоволосые славянские головы.

Россия хочет мира, а Запад непрестанно желает войны.» Европа уже дважды объединялась против России — в 1812 году и в 1941. К чему это привело — всему миру известно! Неужели мы не сможем хоть немного пожить в мире с Россией? И созидать Европу — вместо того, чтобы перевооружать Запад против неё? На данный момент Путин является единственным главой государства, который мыслит, как де Голль, — и именно в этом его упрекают.»

Ну, и немного поговорим.

Причина, по которой я не могу не прокомментировать сегодня статью 8-летней давности, одна: каждое сказанное слово верно и сейчас, даже более верно, чем было 8 лет назад. Но сегодня Запад пришел к тому, что насаждаемая им ненависть к Путину и России сжирает его самого, как жадный удав, поглощающий сам себя. И эта ненависть может привести все Человечество к большой беде, тем более, что она, как любое всепоглощающее чувство, лишает разума. А кроме того, эта ненависть с годами становится все больше и все неистовее, доходя до умопомешательства — а чем иным, кроме безумия, вы назовете все действия Запада последних лет, особенно всего 2022 года? Ничем иным невозможно объяснить лихорадочную накачку Украины тяжелым оружием и упорное подталкивание ее к организации ядерной катастрофы.

Но в чём причина столь лютой ненависти, растущей год от года?

Вот тут позволю себе не согласиться с некоторыми претензиями Запада, перечисленными в статье.

Например, мне кажется притянутым за уши упрёк, что Президент России «слишком мужественный». Да, конечно, Путин слишком явный враг гей-лобби, самого агрессивного лобби в мире, но не забывайте, что насаждаемые на Западе однополюсные отношения и прочие извращения — не более, чем инструмент для манипуляций. Тот же Голливуд со всякими Ютубами нацелены больше на внешнюю аудиторию, например, ни один президент США не был замечен в половых перверсиях, зато вспомните, как кошмарили Клинтона за адюльтер.

Другой упрек — «президент России слишком спортивный». Ну... Тут тоже не туда. Многие Западные лидеры, конечно, смешны в демонстрации своих спортивных достижений, но в целом они понимают, что никому из европейцев спортивность Путина не покажется чем-то из ряда вон, наоборот, западные СМИ изо всех сил стараются не обращать внимание на подтянутый торс русского Лидера.

На этом, пожалуй, на этом мои замечания к автору и заканчиваются. В остальном же он прав. Раздражение стратегическим образом мысли, глубиной историка, педантичностью и широчайшим кругозором не может не вызывать неприязни. Его четкое понимание целей и знание инструментов, при помощи которых Запад пытался и пытается развалить Россию, раздражает ещё больше. А уж патриотизм и искренняя любовь к России и вовсе кажутся западным технологам неприемлемыми. Они еще не забыли «душку-Горби», подлизывавшего всем и вся, предавшего 250 миллионов человек и продавшего СССР, и алкаша Ельцина, благословлявшего Америку, расстрелявшего собственный Парламент ради Конституции, написанной США, и почти уничтожившего Россию во славу Запада.

Словом, Путин не угоден Западу, как негодна сильная независимая Россия, а вот уже 20 лет за Западе, говоря «Путин» подразумевают Россию, и наоборот. А с учетом того, что Путин разрушает удобную гавань мирового держиморды, ненависть к нему переросла в паранойю.

А вот теперь пункт, на который я обратила особое внимание: «Путин слишком долго находится у власти».

Не будем касаться примеров из прошлого и настоящего, когда на троне те же США позволяют угодным Госдепу сидеть десятилетиями, не коснемся даже английской короны, поговорим о самой претензии.

1. До знаменитой Мюнхенской речи к Путину относились насторожено, кусали по случаю, иногда сильно, но аккуратно, безусловно понимая уже, что времена Ельцина давно прошли, и к власти в России пришел совсем другой человек, но выборы же были не за горами, а значит,

можно и подождать нового «Ельцина». Однако, нового ЕБН не случилось, россияне успели кое что понять, да и вскормленная агентура подвела. Не сомневаюсь, короткое время на Медведева Запад питал кое-какие надежды, но август 2008 сыграл свою роль, и... вспомните, сколько анекдотов, пошлых шуток, грязи и ерничанья досталось Медведеву, та самая выращенная агентура старалась, как могла. Но потом снова пришел Путин, и вот тогда Запад взялся за него всерьез. Я не буду перечислять все, вы и без меня знаете, какое количество обвинений полилось в адрес Президента и России. Но вы не могли не обратить внимание на то, что все обвинения Запада сводились к одному: «Путин – тиран». Увы, чего-то новые западные спецслужбы придумать не смогли, применив уже оскомину наевшую методичку в предыдущих захватах десятков стран. Но не получилось. Мало ого, стало понятно, что и не получится. Поэтому родилось вот это самое «Путин слишком долго у власти».

2. Не сомневаюсь, что последние лет 10, если не больше, параллельно с вопиющими провокациями, которые Запад устраивает против России и Путина, они ищут замену, т.е. лицо, которого можно представить народу в качестве лидера. Как ту же Тихановскую или Гуайдо. Не сомневаюсь, что неудачный опыт учитывается. Не сомневаюсь, что такое «лицо» пытаются искать и в окружении нашего Президента, подкупом или шантажом. Очень надеюсь, что не найдут.

3. Конечно, вас может и стошнить, но через «немогу» почитайте, что пишут западные СМИ о речи Путина на Валдае. Вы просто прозреете!)) А я по этому поводу могу сказать только одно: «Истерикой негодяев удовлетворена», значит, они всё поняли.

И в завершение хочу попросить всех и каждого: давайте беречь нашего Президента! Я говорю это не из благодарности за то, что мой родной Донбасс теперь стал Россией, а, по глубокому убеждению,: Путин еще не довел свое дело до логического конца, еще не выполнил свою Великую Миссию перед Россией и перед Богом. А значит, его надо беречь.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.10.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	61,53	▲ 0, 18
EUR	61,13	▼ 0, 44

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 31 октября	Завтра, вт, 1 ноября				Ср, 2 ноября				Чт, 3 ноября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*				*		
Туман, %						17	4				12			
Температура, °C	-1	-1	-4	-1	-4	-1	-3	-4	-9	-9	-10	-7	-13	-14
Ощущается как, °C	-8	-7	-12	-8	-12	-8	-9	-10	-14	-14	-16	-15	-23	-24
Давление, мм рт. ст.	748	749	749	749	747	746	746	750	754	756	756	755	754	752
Ветер: скорость, м/с	8	7	8	9	9	8	6	5	3	3	4	7	7	7
порывы, м/с	14	13	14	15	16	13	10	9	6		7	13	12	13
направление	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-З	З	С	С-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю